
 

 
 
 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 46/XI/1.ª SL 

 

Aos 14 dias do mês de Julho de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão 

Parlamentar de Saúde, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Informações; 

2. Apreciação e votação da acta nº 45, relativa ao dia 7 de Julho de 2010; 

3. Discussão e votação do Texto Final referente ao Projecto de Lei nº 

347/XI/1ª, do BE, sobre "Dispensa gratuita de medicamentos após a alta 

em situações de cirurgia de ambulatório e de internamento pelos serviços 

farmacêuticos dos hospitais que integram o SNS"; 

4. Votação do Relatório de Actividades relativo à 1ª Sessão Legislativa; 

5. Outros assuntos. 

 

O Presidente iniciou a reunião colocando à apreciação e votação a redacção final 

relativa ao Projecto de Resolução nº 112/XI/1ª, do PCP, que “Recomenda ao Governo 

que considere a construção de um novo Hospital da Madeira como “Projecto de 

Interesse Comum”, a qual foi aprovada por unanimidade. Solicitou ainda aos 

coordenadores dos Grupos de Trabalho um ponto de situação sobre as actividades 

desenvolvidas. 

O Deputado Bernardino Soares, que coordena o Grupo de Trabalho relativo ao 

“acompanhamento da problemática do VIH/Sida”, informou terem sido realizadas as 

audiências que estavam previstas e que irá ser feito o planeamento dos trabalhos para 

a próxima sessão. 

O Deputado João Semedo, coordenador do Grupo de Trabalho sobre o “Plano 

Nacional de Saúde”, deu conta de ter sido feita uma audição da Alta Comissária para a 

Saúde, vendo com interesse a realização de uma audição pública na primeira 

quinzena de Setembro, sobre esta matéria. 

Foi discutida a questão de saber quando seria oportuno efectuar esta audição, 

concluindo-se que seria melhor que tivesse lugar quando estivessem disponíveis mais 

documentos, para que a Alta Comissária pudesse ser confrontada, mais 



 

concretamente, com algumas dúvidas e questões que se suscitam. 

Relativamente ao Grupo de Trabalho sobre a “política do medicamento”, o Presidente, 

que é o seu coordenador, disse estar a ser delineado um programa de trabalho, que 

será apresentado em Comissão, havendo já um acordo quanto à metodologia e 

personalidades a ouvir. 

Também quanto ao Grupo de Trabalho da “Educação para a Saúde”, o Deputado 

Serpa Oliva informou ter sido elaborado um programa prevendo um conjunto de 

audições e outras actividades. A Deputada Luísa Santos acrescentou que o programa 

inclui também uma visita a uma cidade saudável. 

 

Seguiu-se a apreciação da Acta nº 45, relativa ao dia 7 de Julho de 2010, a qual foi 

aprovada por unanimidade. 

  

No ponto 3 da Ordem do Dia, o Deputado João Semedo informou que, após diálogo 

estabelecido com o PSD, a propósito do texto final para o Projecto de Lei nº 347/XI/1ª 

(BE), aceitou adiar a discussão deste, em Comissão, para o início da próxima sessão 

legislativa. 

A Deputada Clara Carneiro referiu considerar importante que seja feito um conjunto de 

audições sobre a matéria objecto desta iniciativa, antes de se aprovar o texto final, 

para que seja maior a segurança e rigor do texto legal, tendo reservas quanto à 

entrada em vigor, que deverá ser com a aprovação do orçamento de Estado 

subsequente à publicação da lei. O PSD irá formalizar algumas propostas de 

alteração. Sugere, desde já, a audição da Associação Portuguesa dos Farmacêuticos 

Hospitalares, da Associação dos Administradores Hospitalares e da Ordem dos 

Farmacêuticos.  

A Deputada Maria Antónia Almeida Santos considerou razoável que a discussão do 

PJL tenha sido adiada, entende que se torna muito difícil quantificar os custos desta 

iniciativa, razão pela qual o PS votou contra na generalidade, dado que é preciso o 

maior cuidado com a sustentabilidade do SNS. Propõe que seja ouvida a Comissão de 

Acompanhamento à Cirurgia de Ambulatório, tendo o Deputado Defensor Moura 

proposto também a audição da Ordem dos Médicos.  

O Deputado João Semedo disse não se opor às audições, mas que é habitual ser 

constituído um Grupo de Trabalho que as levará a efeito e trabalhará a iniciativa na 

especialidade. Reforçou também que este PJL não tem custos acrescidos para o SNS, 

haverá até uma redução, tendo apenas impacto nos orçamentos dos hospitais. É que 

nestes medicamentos o custo da comparticipação pelo Estado é superior ao aumento 

de custos nos orçamentos dos hospitais. 



 

Os Deputados Serpa Oliva, Bernardino Soares e Maria Antónia Almeida Santos 

manifestaram a opinião de que será mais eficaz constituir de facto o Grupo de 

Trabalho. 

O Presidente disse ter algumas dúvidas em relação à ausência de custos e pediu aos 

Grupos Parlamentares que, sempre que possível, fundamentem financeiramente as 

iniciativas legislativas que apresentem, ao que o Deputado Bernardino Soares 

respondeu que, embora a fundamentação financeira possa ser positiva, quando 

possível, não pode transformar-se num elemento condicionador do sucesso das 

iniciativas. 

O Presidente considerou aprovadas as audições da Associação Portuguesa dos 

Farmacêuticos Hospitalares, da Associação dos Administradores Hospitalares, da 

Ordem dos Farmacêuticos e da Comissão de Acompanhamento à Cirurgia de 

Ambulatório e ficou criado o Grupo de Trabalho para a apreciação do PJL 347/XI/1ª na 

especialidade, integrado pelos Deputados Rui Prudêncio, Clara Carneiro, João 

Semedo e Bernardino Soares, faltando apenas que seja indicado o representante do 

CDS-PP. 

 

No seguimento dos trabalhos, foi colocado à apreciação e votação o Relatório de 

Actividades referente à 1ª Sessão Legislativa, da XI Legislatura, que foi aprovado por 

unanimidade. 

 

Finalmente o Presidente informou que os trabalhos da Comissão deverão ser 

retomados a 14 de Setembro, com a realização de uma audição e uma audiência, 

havendo reunião da Comissão também a 15, na qual apresentará um projecto de 

Plano de Actividades, que deverá ser aprovado na reunião seguinte. Solicita assim 

que os Grupos Parlamentares enviem as suas sugestões até 8 de Setembro. O Plano 

de Actividades incluirá o que ficou pendente da 1ª sessão legislativa, prevendo-se, 

entre outras iniciativas, visitas a Bragança e Mirandela e Évora, uma reunião de 

trabalho com a ARS de Lisboa e Vale do Tejo e uma reunião com a ERS no Porto.  

 

A reunião foi encerrada às 11:45 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 14 Julho 2010 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Carla Barros 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 João Semedo 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Maria Helena Rebelo 
 Maria Luísa Santos 
 Ricardo Gonçalves 
 Rui Prudêncio 
 Teresa Caeiro 
 Teresa Fernandes 
 Sónia Fertuzinhos 
 João Serpa Oliva 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Isabel Galriça Neto 
 Luísa Salgueiro 

Rosário Águas 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

Maria das Mercês Borges 
 Maria José Nogueira Pinto 
 


